
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ 

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2568 
วันท่ี 13 สิงหาคม 2568  เวลา 13.30  น. 

ณ  หองประชุมสำนักงานเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ  อ.เมือง จ.เพชรบุรี 
........................................................ 

      
ลำดับท่ี ช่ือ – นามสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายชุติเดช  หริ่งระรี ่ ประธานสภาเทศบาล ฯ  ชุติเดช    หริ่งระรี ่  
2. นายชัชราวุท กาญจนกีรติศักด์ิ รองประธานสภาเทศบาล ฯ  ชัชราวุท กาญจนกีรติศักด์ิ  
3. นายถนอม  บุญกอง สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  ถนอม    บุญกอง  
4. นายปญญา  บุญเรือง สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  ปญญา   บุญเรือง  
5. นายเทวา อวมแดง สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  เทวา     อวมแดง  
6. นางสาวรุงนภา ทรัพยสิน สมาชิกสภาเทศบาล ฯ รุงนภา   ทรัพยสิน  
7 นายสมพิศ  ยศสงา สมาชิกสภาเทศบาล  ฯ  สมพิศ    ยศสงา  
8 นายอำนวย นิลเถ่ือน  สมาชิกสภาเทศบาล ฯ อำนวย   นิลเถ่ือน   
9 นายวินัย บัวเรือง สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  วินัย      บัวเรือง  

10 นายอัมรินทร จันทรกระจาง สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  อัมรินทร จันทรกระจาง  
11 นายธนพล สายโสภา  สมาชิกสภาเทศบาล ฯ  ธนพล    สายโสภา  

12 นางศิริพร อินมอญ เลขานุการสภาเทศบาล ฯ  ศิริพร    อินมอญ  
รายช่ือผูเขารวมประชุม 
ลำดับท่ี ช่ือ  - นามสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

๑. นางศิริรัตน ทรงความดี นายกเทศมนตร ี ศิริรัตน    ทรงความดี  
๒. นายอำนาจ พัชรานุกูลการ รองนายกเทศมนตร ี อำนาจ    พัชรานุกูลการ  
3. นายสุชาติ บุญเรือง รองนายกเทศมนตร ี สุชาติ      บุญเรือง  
3. นายสังวาลย แกวพวง เลขานุการนายกเทศมนตร ี สังวาลย   แกวพวง  
4. นายชูศักด์ิ ปานพันธ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี ชูศักด์ิ     ปานพันธ  
5. นางสาวภาวิณีย  ทองกลับ ผูอำนวยการกองการศึกษา ภาวิณีย   ทองกลับ  
6. นางจันจิรา สาพิมพ นักวิเคราะหนโยบายและแผน ฯ  จันจิรา สาพิมพ  
7. นายสมภพ หอมสนิท นายชางโยธา ฯ  สมภพ หอมสนิท  
8. นายวิทยา โปรดสกุล พนักงานจางตามภารกิจ วิทยา โปรดสกุล  
9. นางจีรภัทร ตูประดับ เจาหนาท่ีจัดเก็บรายได จีรภัทร ตูประดับ  

10. นางวรรณา วงษดำเนิน นักประชาสัมพันธชำนาญการ วรรณา    วงษดำเนิน  
     

รายช่ือผูเขาฟงการประชุม 
ลำดับท่ี ช่ือ  - นามสกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

๑. รอยตรีสมศักด์ิ วงษดำเนิน ประชาชน สมศักด์ิ    วงษดำเนิน  
๒. นายยุทธิชัย จันทรแกว ประชาชน ยุทธิชัย    จันทรแกว  
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เร่ิมประชุมเวลา 13.30  น.  
 
 

นางศิริพร อินมอญ  : เรียนทานประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภา คณะผูบริหาร และ 
(เลขานุการสภา ฯ)   ผูเขารวมประชุมทุกทาน บัดนี้ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตำบล
     หาดเจาสำราญ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2568 
     สมาชิกสภาเทศบาล ฯ ไดมาครบองคประชุมแลว ดิฉันขอเรียน 

เชิญทานประธานสภา ฯ  ทำหนาท่ี เรียนเชิญคะ 
             

ระเบียบวาระท่ี 1 เร่ือง   ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี   : สวัสดีครบัทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ และเจาหนาท่ีทุกทาน                                   
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)     เมื่อมาครบองคประชุม ผมขอดำเนินการเปดประชุมสภาเทศบาล
     ตำบลหาดเจาสำราญ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 2568             

เขาสูระเบียบวาระการประชุมนะครับ ซึ่งมีระเบียบวาระ 
 การประชุมตามท่ีแจงใหสมาชิกสภาเทศบาลไดทราบแลวนั้น  

 

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2568 

เม่ือวันท่ี 27 มิถุนายน 2568    
 

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ตามท่ีเจาหนาท่ีไดสงรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 2 เมื่อวันท่ี 27 มิถุนายน 2568  ใหกับทาน 
     สมาชิก ฯ ขอใหทานสมาชิกตรวจดูวามีขอความตอนใดบางท่ี 
     จะตองแกไข 

 

ท่ีประชุม   : ไมมีขอความใดท่ีตองแกไขครับ 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ถาไมมีขอความตอนใดตองแกไข ผมก็ขอมติท่ีประชุมวาเห็นชอบ
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   รายงานการประชุมครั้งท่ีแลว โปรดยกมือครับ (ท่ีประชุมมีมติ 

เห็นชอบ) เปนเอกฉันทเปนอันวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงาน
การประชุมครั้งท่ีแลวนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี 3 เร่ืองท่ีเสนอใหม 
3.1 ญัตตินายกเทศมนตรี เร่ืองของความเห็นชอบจายเงินอุดหนุน 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอเชิญนายกเทศมนตรี ช้ีแจงรายละเอียดญัตติ เชิญครับ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 
 

นางศิริรัตน ทรงความดี  : เรียนประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาลและผูเขารวมประชุมทุกทาน 
(นายกเทศมนตรี)   สำหรับเรื่องท่ี 1 ดิฉันขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบจายเงินอุดหนุน 

โครงการอาหารกลางวันโรงเรียนวัดบางทะลุ (สุนทรธรรมานุสรณ) 
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพิ่มเติม ซึ่งทางโรงเรียนไดขอรับ 
เงินอุดหนุนโครงการอาหารกลางวันเพิ่มเติม เนื่องจากมีนักเรียน
เพิ่มข้ึน ประกอบกับงบประมาณท่ีต้ังไว ไมเพียงพอ จึงมีความจำเปน 
ที่จะตองขอความเห็นชอบในการจายเงินอุดหนุนโครงการอาหาร
กลางว ันโรงเร ียนว ัดบางทะลุ (สุนทรธรรมานุสรณ) ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568 เพิ่มเติม  
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ซึ่งทางโรงเรียนไดขอรับเงินอุดหนนุโครงการอาหารกลางวันเพิ่มเติม 
เนื่องจากมีนักเรียนเพิ่มข้ึน ประกอบกับงบประมาณท่ีต้ังไว ไม
เพียงพอ จึงมีความจำเปนท่ีจะตองขอความเห็นชอบในการจายเงิน
อุดหนุนโครงการอาหารกลางวัน  

 

โอนเพิ่มงบประมาณ 
แผนงานการศ ึกษา งานระด ับก อนว ัย เร ียนและ

ประถมศึกษา งบเง ินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงิน
อุดหนุนสวนราชการ โครงการอาหารกลางวันโรงเรียนวัดบางทะลุ 
(สุนทรธรรมานุสรณ)  เพื ่อจายเปนเงินอุดหนุนโครงการอาหาร
กลางวันโรงเรียนวัดบางทะลุ (สุนทรธรรมานุสรณ)  งบประมาณ
คงเหลือกอนโอน - บาท โอนเพิ่ม  5,022 บาท  ยอดหลังโอนเพิ่ม 
5,022 บาท 

     โอนลด 
แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 

งบดำเนินงาน  หมวดคาวัสดุประเภทวัสดุว ิทยาศาสตร หรือ
การแพทย เพื่อจายเปนคาจัดซื้อวัสดุวิทยาศาสตรหรือการแพทย  
งบประมาณ ตั้งไว 10,000 บาท  งบประมาณคงเหลือกอนโอน 
10,000 บาท  โอนลด 5,022 บาท งบประมาณคงเหลือหลัง
โอน  4,978  บาท 

ซึ่งการโอนงบประมาณดังกลาว ผูบริหารทองถ่ินไดอนุมัติ
ตามบัญชีโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 
2568 ครั้งท่ี 13 อนุมัติเมื่อวันท่ี 22 กรกฎาคม 2568 
จำนวนเงินที่ขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาล จายเงินอุดหนุน
โครงการอาหารกลางวันโรงเรียนวัดบางทะลุ (สุนทรธรรมานุสรณ)  
รวมเปนเงิน  5,022  บาท (หาพันยี่สิบสองบาทถวน) 

     กฎหมาย/ระเบียบท่ีเก่ียวของ 
        พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ีแกไขเพิ่มเติม  
มาตรา 67 ทว ิการจายเงิน ตามมาตรา 67 (8) และการจายเงิน
เพื่อการลงทุน เทศบาลจะกระทำไดเมื่อไดรับความเห็นชอบจาก
สภาเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญและผูวาราชการจังหวัดอนุมัติ
แลว จึงขอเสนอญัตติดังกลาวตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบล  
หาดเจาสำราญ ในการใหความเห็นชอบตอไป  

 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : มีทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ (ไมมผูีเสนอ
(ประธานสภาเทศบาล)   หรือสอบถาม) ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมวา ทานใดเห็นชอบ 

ญัตติดังกลาวโปรดยกมือดวยครับ 
    

 

ท่ีประชุม   : มีมติเปนเอกฉันทเห็นชอบดวยคะแนนเสียง..10....เสียง                     
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ผูเขาประชุม .11 คน  
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3.2 ญัตตินายกเทศมนตรี เร่ืองขออนุมัติจายเงินสะสม เพื่อคืนเงินคาปรับตามมาตรการใหความชวยเหลือ
ผูประกอบการในชวงการแพรระบาดของโรคติดตอเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (เพิ่มเติม) 

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอเชิญนายกเทศมนตรี ช้ีแจงรายละเอียดญัตติ เชิญครับ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 
 

นางศิริรัตน ทรงความดี  :  เร ื ่องที ่ 2 เร ื ่องขออนุมัติจายเง ินสะสม เพื ่อคืนเง ินคาปรับ
(นายกเทศมนตรี)   ตามมาตรการใหความชวยเหลือผูประกอบการในชวงการแพร 

ระบาดของโรคติดเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (เพิ่มเติม)   
เพื่อคืนเงินคาปรับตามมาตรการใหความชวยเหลือผูประกอบการ
ในชวงการแพรระบาดของโรคติดเชื ้อไวร ัสโคโรนา 2019 
(เพิ่มเติม)  เนื่องจากเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ ไดรับหนังสือ
แจงจากสำนักงานสงเสริมการปกครองทองถิ่นอำเภอ แจงสำเนา
หนังสือจังหวัดเพชรบุรี ดวนที ่สุด ท่ี พบ 0023.5/ว 7136       
ลงวันท่ี 27 พฤษภาคม 2568  วาไดรับแจงจากกรมสงเสริมการ
ปกครองทองถิ่นวาคณะรัฐมนตรีไดมีมติเมื ่อวันท่ี 18 มีนาคม 
2568 อน ุม ัต ิ ให หล ักการมาตรการให  ความช วย เห ลือ
ผูประกอบการในชวงการแพรระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 
2019 (เพิ ่มเติม)  ตามหลักเกณฑที ่กระทรวงการคลังเสนอ  
กรมบัญชีกลางจึงขอใหหนวยงานของรัฐดำเนินการคืนเงินคาปรับ
ท่ีไดหักไวแกผูประกอบการท่ีมีคุณสมบัติตรงตามหลักเกณฑการให
ความชวยเหลือดังกลาว โดยดำเนินการตามกฎหมาย  ระเบียบ   
ขอบังคับวาดวยการจายเง ินของหนวยงานรัฐนั ้นๆ และแจง
แนวทางใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นถือปฏิบัติ ตามหนังสือ
กรมบัญชีกลาง ดวนที ่ส ุด ที ่กค.0405.2/ว 289 ลงว ันท่ี        
30 เมษายน 2568 นั้น 
 

 จากการตรวจสอบ มีผ ู ประกอบการที ่ม ีค ุณสมบั ติ      
ตรงตามหลักเกณฑหนังสือกรมบัญชีกลาง ดวนที ่สุด ที ่กค.
0405.2/ว 289 ลงวันท่ี 30 เมษายน 2568  ขอ 1.2 สัญญา
ท่ีครบกำหนดสงมอบงานงวดสุดทายและไดสงมอบงานงวดสุดทาย
ถูกตองครบถวนตามสัญญา ในชวงต้ังแตวันท่ี ๒๖ มีนาคม ๒๕6๓ 
ถึงวันท่ี ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๕  และหนวยงานของรัฐไดหักคาปรับ
ไวแลว จำนวน  3 ราย รายละเอียดดังนี้ 
  1. บริษัท แทนธัญ จำกัด โครงการจัดซื้อรถบรรทุกน้ำ  
จำนวน 1 คัน สัญญาซื ้อขายเลขที ่ 2/2563  ลงวันที ่ 17 
เมษายน 2563  เลขที่คุมสัญญา 630401011392 สัญญา
ครบกำหนดวันที่ 16 กรกฎาคม 2563  สงมอบงานงวดสุดทาย
วันท่ี 12 ธันวาคม 2563  จำนวนวันท่ีถูกปรับ 150 วัน เปนเงิน 
576,000.00 บาท(หาแสนเจ็ดหมื่นหกพันบาทถวน) 
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   2. หางหุนสวนจำกัด มานะเพชรบุรีกอสราง โครงการ
ขุดลอกคลองระบายน้ำพรอมดาดคอนกรีตสายเลียบถนนเทศบาล 
5 จากบริเวณเขตตำบลหาดเจาสำราญ-บริเวณศาลาหมูบาน(ศาลา
ราษฎรพัฒนา) หมู 5  จำนวน 1 โครงการ  สัญญาจางกอสราง
เลขที่ 3/2563  ลงวันที่ 29 กันยายน 2563  เลขที่คุมสัญญา 
630922042845  สัญญาครบกำหนดวันที ่ 13 ธันวาคม 
2563  สงมอบงานงวดสุดทายวันที่ 2 มิถุนายน 2564  จำนวนวันท่ี
ถูกปรับ 95 วัน เปนเงิน 80,370.00 บาท(แปดพันสามรอยเจ็ด
สิบบาทถวน)   
 3. หางหุ นสวนจำกัด มานะเพชรบุรีกอสราง โครงการขุด
ลอกคลองระบายน้ำพรอมดาดคอนกรีต สายปลายน้ำแตก -           
นานางชื ่น หมู 3 ตำบลหาดเจาสำราญ อำเภอเมือง จังหวัด
เพชรบุร ีจำนวน 1 โครงการ  สัญญาเลขท่ี 4/2563 ลงวันท่ี 29 
กันยายน 2563  เลขที่คุมสัญญา  630922043046 สัญญา
ครบกำหนดวันท่ี 28 พฤศจิกายน 2563  สงมอบงานงวดสุดทาย
วันท่ี   15  มกราคม  2564  จำนวนวันที่ถูกปรับ 48 วัน เปนเงิน 
24,528.00 บาท(สองหมื่นส่ีพันหารอยยี่สิบแปดบาทถวน)   

 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 680,898.00 บาท (หกแสนแปดหมื่นแปด
รอยเกาสิบแปดบาทถวน) 

   

      ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การ
เบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕66 หมวด 9 การถอนเงิน
รายรับและการจำหนาย หนี้สูญ    

 

ขอ ๑๐๓ กรณีองคกรปกครองสวนทองถิ่นไดรับเงินรายรับ
และตอมามีการขอคืนในลักษณะของลาภมิควรไดภายในกำหนด
อายุความ ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินถอนคืนเงินรายรับโดยถือ
ปฏิบัติตามขอ ๑๐๔ และขอ ๑๐๕ 

ขอ ๑๐๔ การถอนคืนเงินรายรบัตามขอ ๑๐๓ ใหตรวจสอบ
และมีสาระสำคัญ ดังนี้  

(๑) เหตุผลความจำเปนในการถอนคืนเงินรายรับที่นำสง
เปนเงินรายรับท่ีนำสงแลว 

(๒) หลักฐานเอกสารท่ีเกี่ยวของอื่น ๆ เชน หลักฐานแสดง 
การยกเลิกการจัดซื้อจัดจาง คำขอคืนเงิน คาซื้อเอกสาร หนังสือ
แจงใหรับผิดชดใชจากการละเมิด เปนตน  

ขอ ๑๐๕ วิธีปฏิบัติในการถอนคืนเงินรายรับ ใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินปฏิบัติ ดังนี้  

(๑) ขอเง ินคืนภายในปงบประมาณที ่ร ับเง ิน เ ม ื่ อ
ต ร ว จ ส อ บ แ ล ว เ ห ็น ว า ถ ูก ต อ ง  ใ ห จ า ย ค ืน เงินรายรับดังกลาว โดยตอง
ไดรับอนุมัติจากผูบริหารทองถ่ิน  
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(๒) ขอเง ินคืนภายหลังจากปงบประมาณที ่ร ับเงิน
รายรับ เมื่อตรวจสอบแลวเห็นวาถูกตอง ใหจายขาดเงินสะสมได
โดยตองไดรับอนุมัติจากสภาทองถ่ิน  

 

จึงขอเสนอญัตติดังกลาวตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
หาดเจาสำราญ เพื่อใหสภาเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ พิจารณา
อนุมัติตามระเบียบตอไป 

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : มีทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ (ไมมผูีเสนอ
(ประธานสภาเทศบาล)   หรือสอบถาม) ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมวา ทานใดเห็นชอบ 

ญัตติดังกลาวโปรดยกมือดวยครับ 
    

 

ท่ีประชุม   : มีมติเปนเอกฉันทเห็นชอบดวยคะแนนเสียง..10..เสียง                     
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ผูเขาประชุม ..11...คน  

 

3.3 ญัตตินายกเทศมนตรี เร่ืองขอโอนงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการใหมตามงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 เพื่อจัดซ้ือครุภัณฑกอสรางจำนวน 1 รายการ 

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอเชิญนายกเทศมนตรี ช้ีแจงรายละเอียดญัตติ เชิญครับ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 

นางศิริรัตน ทรงความดี  :  เร่ืองท่ี 3 เรื่องขอโอนงบประมาณไปต้ังจายเปนรายการ
(นายกเทศมนตรี)   ใหมตามงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 

เพื่อจัดซื้อครุภัณฑกอสราง จำนวน ๑ รายการ  
ดวยกองชางเทศบาล มีความประสงคจะจัดซื้อครุภัณฑกอสราง 
เครื่องเล่ือยยนตแบบมือถือ แผนบังคับโซขนาด ๑๑.๕ นิ้ว จำนวน  
๒ เครื ่อง เพื ่อนำมาใชปฏิบัติงานตัดแตงกิ ่งไมและตนไมใหญ
บริเวณแนวถนนสาธารณะหรือพื้นท่ีสาธารณะตาง ๆ ท่ีอาจโคนลม
สรางความเสียหายแกบานเรือนของประชาชนในชวงฤดูมรสุมพายุ
ลมแรง เปนอันตรายแกชีวิตและทรัพยสินของนักทองเที่ยวและ
ประชาชนในตำบลหาดเจาสำราญได เนื่องจากเครื ่องเลื ่อยยนต
เดิมท่ีมีอยูเกิดการชำรุดตองซอมแซมอยูบอยครั้ง ทำใหไมสามารถ
ปฏิบัติงานไดอยางตอเนื่อง ซึ่งจากการตรวจสอบงบประมาณตาม
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ 
แลวปรากฎวาไมไดต้ังงบประมาณเพื่อการนี้ไว จำเปนท่ีจะตองโอน
เงินงบประมาณเพื่อต้ังจายเปนรายการใหม ตามรายละเอียดดังนี้ 

     โอนต้ังจายเปนรายการใหม  
แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ งบลงทุน 

หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑกอสราง เพื่อจายเปนคาจัดซื้อ
ครุภัณฑกอสราง จำนวน ๑ รายการ ไดแก เครื่องเลื่อยยนตแบบ
มือถือ แผนบังคับโซขนาด ๑๑.๕ นิ้ว จำนวน ๒ เครื่อง  

 
 



-7- 
 

ราคาเครื่องละ ๘,๘๐๐ บาท รวมเปนเงิน ๑๗,๖๐๐ บาท  
โดยมีคุณลักษณะพื้นฐานดังนี้ 

๑. เครื่องยนตขนาดไมนอยกวา ๐.๘ แรงมา 
๒. ปริมาตรกระบอกสูบไมนอยกวา     ๓๑.๘  ซซีี 
๓. ความจุถังน้ำมันขนาดไมนอยกวา   ๐.๒๕  ลิตร 
๔. ความจุถังน้ำมันโซขนาดไมนอยกวา ๐.๑๕  ลิตร 
๕. ขนาดโซ ๓/๘” PMMC๓ 
๖. แผนบังคับโซขนาดความยาวไมนอยกวา  ๑๑.๕  นิ้ว  
 

- ตั้งจายจากแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๖- 
๒๕๗๐ ยุทธศาสตรที่ ๗ การพัฒนากระบวนการบริหาร
จัดการที่ดีในองคกร และการมีสวนรวมของประชาชน 
แนวทางที่ ๔ ปรับปรุงและพัฒนาเครื่องมือเครื่องใชและ
สถานท่ีปฏิบัติงาน หนาท่ี ๑๒๙ ลำดับท่ี ๒๑  

- เนื่องจากครุภัณฑดังกลาวไมไดอยูในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ ของสำนักงบประมาณฉบับเดือน
ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ จึงตองทำการจัดซื้อจากราคาตาม
ทองตลาด 
 

โดยโอนลดงบประมาณจาก 
แผนงานเคหะและชุมชน งานสวนสาธารณะ        

งบดำเนินงาน หมวดคาวัสดุ ประเภทวัสดุการเกษตร เพื่อ
จายเปนคาจัดซื้อวัสดุการเกษตร งบประมาณตั้งไวเปน
เงิน ๓๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือกอนโอนลด เปน
เงิน ๓๐,000 บาท โอนลดครั้งนี้เปนเงิน ๑๗,๖๐๐ บาท 
งบประมาณคงเหลือหลังโอนลดเปนเงิน ๑๒,๔๐๐ บาท 

 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ 
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ 
หมวด ๔ การโอนและแกไขเปลี ่ยนแปลงงบประมาณ        
ข อ ๒๗ การโอนเง ินงบประมาณรายจ ายในหมวด         
คาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปน
อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน   
  

จึงขอเสนอญัตติด ังกลาวต อที ่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ เพื่อใหสภาเทศบาลตำบล
หาดเจาสำราญ ดำเนินการอนุมัติตามระเบียบตอไป 

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  มีทานใดจะเสนอเปนอยางอื่นอีกหรือไมครับ (ไมมผูีเสนอ
(ประธานสภาเทศบาล)    หรือสอบถาม) ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมวา ทานใด 

เห็นชอบญัตติดังกลาวโปรดยกมือดวยครับ 
    

 

ท่ีประชุม   :  มีมติเปนเอกฉันทเห็นชอบดวยคะแนนเสียง..10...เสียง                     
งดออกเสียง 1 เสียง(ประธานสภาฯ) ผูเขาประชุม 11คน  
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3.4 ญัตตินายกเทศมนตรี เร่ืองการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาเทศบาล 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  เชิญนายกเทศมนตรี ครับ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 
 

นางศิริรัตน ทรงความดี  :  ดิฉันขอเสนอญัตติ การคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนา
(นายกเทศมนตรี)    เทศบาล โดยตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการ 

จัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่นพ.ศ. 
2548 แกไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.  ๒๕๕๙  และ
(ฉบับท่ี3) พ.ศ. 2561 หมวด 1 องคกรจัดทำแผนพัฒนา
ทองถิ่น ขอ 8  ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการ
พัฒนาทองถิ่น ประกอบดวย (3) สมาชิกสภาทองถิ ่นท่ี
สภาทองถ่ินคัดเลือกจำนวนสามคน กรรมการตาม (3) ให
มีวาระอยูในตำแหนงคราวละส่ีป  มีอำนาจหนาท่ีดังนี้      

 

                            1. กำหนดแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน  
 2. รวมจัดทำรางแผนพัฒนาทองถิ่น เสนอแนะ

แนวทางพัฒนาและการแกไขปญหาเกี่ยวกับการจัดทำราง
แผนพัฒนาทองถ่ิน 

       3. พิจารณารางแผนพัฒนาทองถ่ินและราง 
แผนการดำเนินงาน 

4. ใหความเห็นชอบรางขอกำหนดขอบขายและ
รายละเอียดของงานตามขอ 19(2) 

 5. พิจารณาใหขอคิดเห็นเกี ่ยวกับการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 

6. แตงตั ้งที ่ปรึกษา คณะอนุกรรมการหรือ
คณะทำงานอื่นเพื่อชวยปฏิบัติงานตามท่ีเห็นสมควร 

 

จึงขอเสนอตอท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ 
เพื่อใหสภาเทศบาล ฯ ดำเนินการตามระเบียบตอไป 

 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  มีทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไมครับ                                                    
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)    (ไมมีผูใดสอบถามเพิ่มเติม) ถาไมมีทานใดจะสอบถาม 

เพิ่มเติมผมขอใหสมาชิกสภา ฯ เสนอช่ือคัดเลือกเปน
คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล จำนวน 3 ทาน เชิญเสนอ
ไดเลยครับ 

    

นายปญญา บญุเรือง  :  ผมนายปญญา บุญเรือง  ขอเสนอ 3 ทานเปน           

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ)    คณะกรรมการพัฒนาเทศบาล ดังนี้ครับ 

      1. นายสมพิศ ยศสงา  
      2. นายถนอม บุญกอง 

      3. นายวินัย บัวเรือง  
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นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายเทวา อวมแดง  :  ผมนายเทว อวมแดง ขอรับรองครับ 

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายธนพล สายโสภา  : . ผมนายธนพล สายโสภา ขอรับรองครับ 

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  มีผูรับรองถูกตอง มีทานใจจะเสนอทานอื่น ๆ อีกหรือไม
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)    ครับ 
 

ท่ีประชุม   :  ไมมี 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  ถาไมมีทานใดจะเสนอทานอื่นอีก ผมขอมติท่ีประชุมวา
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)    ทุกทานเห็นชอบ โปรดยกมือดวยครับ   
 

ท่ีประชุม   :  มีมติเห็นชอบดวย…10 เสียง งดออกเสียง...1..คน  
(ประธานสภา) สมาชิกอยูในท่ีประชุม...11....คน 

 

3.5 ญัตตินายกเทศมนตรี เร่ืองการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  เชิญนายกเทศมนตรี ครับ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 
 

นางศิริรัตน ทรงความดี  :  ดิฉันขอเสนอญัตติการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและ
(นายกเทศมนตรี)    ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินโดยตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่นพ.ศ. 2548 แกไขเพิ่มเติม 
(ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.  ๒๕๕๙  และ(ฉบับท่ี3) พ.ศ. 2561 
หมวด 6 การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ขอ 28 ใหผูบริหารทองถิ่นแตงตั้งคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ประกอบดวย 
(1) สมาชิกสภาทองถ่ินท่ีสภาทองถ่ินคัดเลือกจำนวน  
สามคน ใหมีวาระอยูในตำแหนงคราวละส่ีป         
มีอำนาจหนาท่ีดังนี้ 
1. กำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผล    
    แผนพัฒนาทองถ่ิน 

                       2. ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
                       3. รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งไดจากการติดตาม 

    และประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน     
    เพื่อใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ินและ    
    คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพรอมท้ังประกาศ  
    ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน   
    อยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกป 
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                   4. แตงต้ังคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพื่อชวย 
  ปฏิบัติงานตามท่ีเห็นสมควร 

 

จึงขอเสนอญัตติดังกลาวตอที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
หาดเจาสำราญ เพื่อใหสภาเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ
ดำเนินการตามระเบียบตอไป 

              

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  มีทานใดจะสอบถามเพิ ่มเติมหรือไมครับ (ไมมีทานใด 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   สอบถามเพิ่มเติม) ถาไมมีทานใดจะสอบถามเพิ่มเติม  

ผมขอใหสมาชิกสภาเสนอช่ือเพื่อทำการคัดเลือกเปน 
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
จำนวน 3 ทาน เชิญเสนอไดเลย ครับ 

    

 นายวินัย บัวเรือง  :   ผมนายวินัย บัวเรือง ขอเสนอ  

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ)    1. นายอำนวย นิลเถ่ือน   

      2. นายเทวา อวมแดง และ 

      3. นายอัมรินทร จันทรกระจาง   
      เปนคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
      แผนพัฒนาทองถ่ิน ครับ 
 

 นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 

(ประธานสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายปญญา บญุเรือง  :  ผมนายปญญา บุญเรือง ขอรับรองครับ 

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ ) 
 

นายสมพิศ ยศสงา  :  ผมนายสมพิศ ยศสงา ขอรับรองครับ 

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  :  มีผูรับรองถูกตอง มีทานใจจะเสนอทานอื่น ๆ อีก 

(ประธานสภาเทศบาล ฯ)    หรือไมครับ (ไมมีทานใดเสนอผูอื่น) ถาไมมีทานใดจะ 

เสนอทานอื่นอีก ผมขอมติท่ีประชุมวาทุกทาน เห็นชอบ

ใหท้ัง 3 ทานขางตนเปนคณะกรรมการคณะกรรมการ

ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ครับโปรดยก

มือดวยครับ 
   

ท่ีประชุม   :  มีมติเห็นชอบดวยเสียง 10 เสียง งดออกเสียง...1..เสียง 

      (ประธานสภา)  สมาชิกอยูในท่ีประชุม...11....คน 
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ระเบียบวาระท่ี  4   ญัตตินายกเทศมนตรี การเสนอรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ           
เร่ืองงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569  (วาระท่ี  1 ข้ันรับหลักการ)             
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี      :  -ขอเชิญนายกเทศมนตร ี                                               
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)                                                                     

นางศิริรัตน ทรงความดี   :       ดิฉันขอเสนอญัตติรางเทศบัญญัติเทศบาลตำบลหาดเจา 
(นายกเทศมนตรี)    สำราญ เรื่อง งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  

พ.ศ.2569 ดวยระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
วิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 
2563 ขอ 23 ระบุวา  “ ใหเจาหนาที่งบประมาณทำ
การพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห และแกไขงบประมาณ
ในช้ันตน แลวเสนอผูบริหารทองถ่ิน เมื่อผูบริหารทองถ่ิน 
ไดพ ิจารณาอนุมัต ิให ต ั ้งเง ินงบประมาณยอดใดเปน
งบประมาณประจำปแลว ใหเจ าหนาที ่งบประมาณ
รวบรวมและจัดทำเปนรางงบประมาณรายจายเสนอตอ
ผูบริหารอีกครั้งหนึ่ง เพื่อผูบริหารทองถิ่นไดนำเสนอตอ
สภาทองถ่ินภายในวันท่ี 15 สิงหาคม” นั้น   

 

บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผูบริหารของเทศบาลตำบลหาดเจา
สำราญ จะไดเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปพ.ศ .2569 ตอสภาเทศบาลตำบลหาดเจา
สำราญอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ผู บริหารทองถ่ิน
เทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ จึงขอช้ีแจงใหทานประธาน
และสมาช ิสภาท ุกท านได ทราบถ ึงสถานะการคลัง 
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ใน
ปงบประมาณ พ.ศ. 2569 ดังตอไปนี้ 

 

 

1. สถานการณคลัง 
    1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไปในปงบประมาณ พ.ศ.2568 ณ วันท่ี 6 สิงหาคม พ.ศ. 2568 องคกร    
          ปกครองสวนทองถ่ินมีสถานะการเงิน ดังนี้                                                            

1.1.1  เงินฝากธนาคาร จำนวน 171,658,818.44  บาท                                                    
1.1.2 เงินสะสม      จำนวน 236,600,039.88 บาท   
1.1.3 รายงานกันเงนิไวแบบกอหนี้ผูกพันและยงัไมไดเบิกจาย จำนวน 31 โครงการ 

รวม 1,431,062.39 บาท 
1.1.4 รายการกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพนั จำนวน 10 โครงการ                                                                      

รวม 4,658,710.00 บาท 
     1.2 เงินกูคงคาง     จำนวน 3,038,422.04 บาท                                                                      
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2. การบริหารงบประมาณ ในปงบประมาณ 2567 

    2.1 รายรับจริง     จำนวน 58,057,234.14   บาท  ประกอบดวย        

หมวดภาษีอากร      จำนวน    5,666,792.78 บาท             
หมวดคาธรรมเนียม คาปรับ และใบอนุญาต  จำนวน       411,799.70 บาท 
หมวดรายไดจากทรัพยสิน    จำนวน    2,224,412.90  บาท 
หมวดรายไดจากสาธารณูปโภคและการพาณิชย   จำนวน                  0.00  บาท 
หมวดรายไดเบ็ดเตล็ด                จำนวน         13,007.73   บาท                          

           หมวดรายไดจากทุน         จำนวน                   0.00   บาท
 หมวดภาษีจัดสรร           จำนวน  30,815,991.03    บาท 
  หมวดเงินอุดหนุน            จำนวน   18,925,230.00    บาท  
                                                        

     2.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค        จำนวน       120,000.00    บาท 
  2.3 รายจายจริง จำนวน 45,991,625.74   บาท   ประกอบดวย       
           งบกลาง     จำนวน  13,092,867.66  บาท                                

งบบุคลากร            จำนวน  19,212,480.48 บาท           
งบดำเนินงาน          จำนวน  11,942,594.60  บาท           
งบลงทุน                จำนวน         97,800.00  บาท 
งบเงินอุดหนุน         จำนวน    1,645,883.00  บาท          
งบรายจายอื่น           จำนวน                  0.00  บาท 

    2.4 รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนนุท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  

จำนวน       120,000.00  บาท 

    2.5 มีการจายเงินสะสมเพื่อดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี  จำนวน  1,756,000.00 บาท                                                                 

    2.6 รายจายท่ีจายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม       จำนวน          0.00  บาท         

    2.7 รายจายท่ีจายจากเงินกู         จำนวน              0.00  บาท 
 

เหตุผล เพื่อใหเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ ไดมีงบประมาณไวใชจายตามอำนาจหนาท่ีและ 
เพื ่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน            
พ.ศ. 2563 

จึงขอเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕69 ตอสภา 
เทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ เพื่อพิจารณาเห็นชอบตอไป 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี            :       มีทานใดจะเสนอเพิ่มเติมหรือไม (ไมมีผูเสนอเพิ่มเติม) ถาไมมีทาน 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)      ใดจะซักถามเพิ่มเติม ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียด
       

นางศิริพร อินมอญ   : เร ียนท านประธานสภาเทศบาล และสมาช ิกสภาเทศบาล  
(เลขานุการสภา ฯ)   ทุกทาน  ดิฉันขอเรียนช้ีแจงระเบียบขอบังคับในสวนท่ีเกี่ยวกับการ  

พิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ. 2569  
ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496   
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        มาตรา 60 เทศบาลมีอำนาจตราเทศบัญญัติโดยไมขัด
หรือแยงตอบทกฎหมายในกรณีดังตอไปนี ้ 
(1) เพื่อปฏิบัติการใหเปนไปตามหนาท่ีของเทศบาลท่ีกำหนดไว
ในพระราชบัญญัติ             
        ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวย ขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 2547 แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3)              
ขอ 45 (วรรคสอง) ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไมไดและในการพิจารณาวาระท่ีสอง ใหกำหนด
ระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับแตสภา 
ทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น และ 
 

ขอ 47 ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระที ่หนึ่ง ใหท่ี
ประชุมสภาทองถิ่นปรึกษา ในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลง
มติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญัตินั้นหรือไม หากมีสมาชิก
สภาทองถิ่นประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนที่ทองถิ่นได
อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควรแลว  เพื่อประโยชนแกการพิจารณา
รางขอบัญญัติวาระที่หนึ่ง สภาทองถิ่นจะใหคณะกรรมการสภา
ทองถิ่นพิจารณากอนรับหลักการก็ได ดิฉันขออนุญาตเรียนชี้แจง
ระเบียบท่ีเกี่ยวของเพียงเทานี้คะ    

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี   : มีทานใดสอบถาม หรืออภิปรายเพิ่มเติมหรือไม ครับเชิญไดครับ                      
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   (ไมมีทานใดสอบถาม) ถาไมมีทานใดจะซักถามเพิ่มเติมผมขอมติใน 

ท่ีประชุมในการเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2569 วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการ  
โปรดยกมือ 
    

ท่ีประชุม                         :  มีมติรับหลักการดวยเสียง…10….เสียง งดออกเสียง..1..คน 

(ประธานสภา) สมาชิกอยูในท่ีประชุม ..11.. คน 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เร่ืองการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ฯ    
        

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ในลำดับตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาราง            
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2569  

ขอ  ๑๐๖ (๔)  ของระเบ ียบ มท .ว าด วยข อบ ั ง คับ          
การประช ุมสภาฯ  สภาท องถ ิ ่นจะต องดำเน ินการเล ื อก
คณะกรรมการแปรญัตติ  

ขอ ๑๐๗  โดยที่ประชุมของสภาทองถิ่นจะตองมีมติของ
สภาทองถ่ินวาจะใหคณะกรรมการแปรญัตติมีจำนวนกี่คน ซึ่งตาม
ระเบียบฯขอ ๑๐๓ ประกอบขอ ๑๐๕  กำหนดใหคณะกรรมการ 

แปรญัตติรางขอบัญญัติ มีจำนวนไมนอยกวาสามคนแต ไมเกิน 
เจ็ดคน และขอใหเสนอทีละคน โดยตองมีผูรับรอง ทานละ 2 คน  
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นายเทวา อวมแดง  : ผมนายเทวา อวมแดง ขอเสนอใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ 
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ)   จำนวน 3 ทานครับ    

 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอผูรับรอง 2 ทานครับ                                                            
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   
 

นายปญญา บญุเรือง  : ผมนายปญญา บุญเรือง ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายวินัย บัวเรือง  : ผมนายวินัย บัวเรือง ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : มีผูรับรองถูกตอง สรุปตามมติท่ีประชุมกำหนดใหมีคณะกรรมการ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   แปรญัตติจำนวน  3 ทานนะครับ ลำดับตอไปขอเชิญเสนอช่ือได 

เลยครับ 
 

นายธนพล สายโสภา  : ผมนายธนพล สายโสภา ขอเสนอ นายสมพิศ ยศสงา  
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
      

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอผูรับรอง 2 ทานครับ                                                            
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   
 

นายอัมรินทร จันทรกระจาง : ผมนายอัมรินทร จันทรกระจาง ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายธนพล สายโสภา  : ผมนายธนพล สายโสภา ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

 นายปญญา บุญเรือง  : ผมนายปญญา บุญเรือง  ขอเสนอ นายวินัย บัวเรือง  
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
      

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอผูรับรอง 2 ทานครับ                                                            
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   
 

นายเทวา อวมแดง  : ผมนายเทวา อวมแดง ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

นายวินัย บัวเรือง  : ผมนายวินัย บัวเรือง ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
 

 นายถนอม บุญกอง  : ผมถนอมบุญกอง  ขอเสนอ นายปญญา บญุเรือง  
(สมาชิกสภาเทศบาลฯ) 
      

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ขอผูรับรอง 2 ทานครับ                                                            
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)   
 

นายสมพิศ ยศสงา  : ผมนายสมพิศ ยศสงา ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ)  
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นายอำนวย นิลเถ่ือน : ผมนายอำนวย นิลเถ่ือน ขอรับรอง 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : ที่ประชุมไดเสนอทั้ง 3 ทาน มีผูรับรองถูกตอง มีทานอื่นจะเสนอ
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) เปนอยางอื่นอีกหรือไม ถาไมมีทานใดเสนอเปนอยางอื่นผมขอสรุป 

คณะกรรมการแปรญัตติ ฯ ท้ัง 3 ทาน ดังนี้ 
1. นายสมพิศ ยศสงา
2. นายวินัย บัวเรือง
3. นายปญญา บุญเรือง 
 

มติท่ีประชุม   : รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6 เร่ือง การกำหนดระยะเวลาและสถานท่ีในการรับแปรญัตติ 
 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี : ลำดับตอไปขอเชิญเลขานุการสภา ฯ ช้ีแจงระเบียบเกี่ยวกับ 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)  ระยะเวลาการแปรญัตติ เชิญครับ 
          

นางศิริพร อินมอญ       : ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา 
(เลขานุการสภา ฯ ) เทศบาลพ.ศ. 2547 และแกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 

2565 ระยะเวลาการแปรญัตติ ขอ 45 วรรค 2 
 ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
ไมไดและในการพิจารณาวาระที่สอง ใหกำหนดระยะเวลาเสนอ 
คำแปรญัตติไว ไมนอยกวายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับ
หลักการแหงรางขอบัญญัต ิงบประมาณนั ้น จึงเรียนมาเพื่อ 
โปรดทราบ 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี       : เพื่อใหเปนไปตามระเบียบ ฯ ขอใหในท่ีประชุม เสนอ
(ประธานสภาเทศบาล ฯ)  ระยะเวลาและสถานท่ีในการแปรญัตติ  เชิญเสนอไดเลย 

นายอัมรินทร จันทรกระจาง : ผม นายอัมรินทร จันทรกระจาง  ขอเสนอวัน เวลาและสถานท่ีใน 
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ)  การรับยื่นแปรญัตติ  ดังนี้  
 

วันท่ี 15 สิงหาคม  2568 เวลา  08.30–16.30 น.  
วันท่ี 16  สิงหาคม  2568  เวลา  08.30–16.30 น. และ 
วันท่ี 17  สิงหาคม  2568 เวลา  08.30 –16.30 น.       
ณ หองประชุมสภา ฯ เทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ ช้ัน 3     
ในการรับยื่นแปรญัตติ ครับ 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี     : ขอผูรับรอง 2 คน             

(ประธานสภาเทศบาล ฯ)

นายปญญา บุญเรือง : ผมนายปญญา บุญเรือง ขอรับรอง

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 

นายธนพล สายโสภา : ผมนายธนพล สายโสภา ขอรับรองครับ       

(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ) 
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นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : มีทานใดเสนออยางเรื่องอื่นอีกหรือไม (ไมมีผูเสนอ) 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) ถาไมมีทานใดจะเสนอเพิ่มเติมเปนอยางอื่น ผมขอมติท่ีประชุมอีก 

ครั้ง เพื่อใหความเห็นชอบระยะเวลาการแปรญัตติตามท่ีมติท่ี 
ประชุม  
วันท่ี 15  สิงหาคม 2568 เวลา  08.30–16.30 น.         
วันท่ี 16  สิงหาคม  2568 เวลา 08.30–16.30 น.  และ      
วันท่ี 17  สิงหาคม  2568 เวลา 08.30 –16.30 น.    
 ณ หองประชุมสภา ฯ เทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ ช้ัน 3 
ในการรับแปรญัตติ  ทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ 

ท่ีประชุม ; มีมติเห็นชอบ 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี   : ลำดับตอไปขอใหท่ีประชุมกำหนดวัน เวลา การประชุมครั้งตอไป
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) เพื่อประชุมพิจารณาวาระท่ี 2 และ 3  เชิญเสนอ 

นายเทวา อวมแดง   : ผม นายเทวา อวมแดง ขอเสนอวนั เวลา การประชุมครั้งตอไป
(สมาชิกสภาเทศบาล ฯ )  เพื่อประชุมพิจารณารางเทศบัญญัติ ฯ  วาระท่ี 2 และ 3 เปนวันท่ี 

25 สิงหาคม 2568  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุม ฯ ช้ัน 3  

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี  : มีทานสมาชิกสภา ฯ ทานใดจะเสนอนอกเหนือจากท่ีเสนอหรือไม 
(ประธานสภาเทศบาล ฯ) (ไมมีทานใดเสนอ) ไมมีทานใดเสนอเปนอยางอื่น  ผมขอมติท่ี 

ประชุมวา ทุกทานเห็นชอบใหมีการประชุมครั ้งตอไปในการ
ประชุมวาระท่ี 2 และ 3 ในวันท่ี 25 สิงหาคม 2568 เวลา 
13.30 น. ณ หองประชุม ช้ัน 3  ทานใดเห็นชอบโปรดยกมือ   

มติท่ีประชุม : เห็นชอบเปนเอกฉันท 

นางศิริพร อินมอญ : ดิฉันขอนัดประชุมเพื่อทำการคัดเลือกประธานกรรมการแปรญัตติ
(เลขานุการสภา ฯ) และเลขานุการ ฯ หลังเลิกประชุมวันนี้นะคะ 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี : และวันท่ี 25 สิงหาคม  2568 เวลา 13.30 น. ผมขอนัดประชุม 
(ประธานสภาเทศบาลฯ) ในการพิจารณารางเทศบัญญัติ ฯ ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ในท่ี 

ประชุมครับ และจะใหเจาหนาท่ีแจกหนังสือประชุมตอไป 

ระเบียบวาระท่ี 7 เร่ืองอื่น ๆ (ถามี) 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี : มีทานใดจะสอบถามหรือเสนอเรื่องอื ่น ๆ ในที่ประชุมอีกหรือไม 
(ประธานสภาเทศบาลฯ) ครับ 

นายอำนาจ พัชรานุกูลการ : เร ียนทานประธานสภาเทศบาล ผมขอตามงานทางกองชาง 
(รองนายกเทศมนตรี)  เรื่องท่ี 1 ปรับปรุงทอระบายน้ำสายปรายน้ำแตก ท่ีคณะผูบริหาร 

และเจาหนาที่กองชางไดออกไปสำรวจ ตอนนี้ไดดำเนินการไปถึง
ไหนแลว 



-17- 

และเรื่องท่ี 2 ฝากกองชางนะครับผิวถนนตรงคอสะพานปม
น้ำมัน มีนักทองเท่ียวประสบอุบัติเหตุหลายรายแลว ชวย 
ดำเนินการแกไขใหดวยนะครับ 

นายสมภพ หอมสนิท  : ตอนนี้อยูข้ันตอนสำรวจท้ังตำบลนะครับ สำหรับถนนท่ีชำรุด 
(นายชางโยธาชำนาญงาน) 

นายชุติเดช หร่ิงระร่ี : มีทานใดจะสอบถามหรือเสนอเรื่องอื ่น ๆ ในที่ประชุมอีกหรือไม 
(ประธานสภาเทศบาลฯ) ครับ (ไมมีผูใดสอบถามหรือเสนอเรื่องใด ๆ) ถาไมมีทานใดเสนอ 

เรื ่องอื ่น ๆ ผมขอปดประชุม ฯ และเจอกันวันที่ 25 สิงหาคม 
2568 นะครับ สวัสดีครับ 

เลิกประชุมเวลา 15.30 น. 

(ลงช่ือ)............................................ ผูบันทึกรายงานการประชุม 
   (นางวรรณา วงษดำเนิน ) 
 นักประชาสัมพันธชำนาญการ 

 (ลงช่ือ)............................................ ผูตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 (นางศิริพร อินมอญ) 

         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหาดเจาสำราญ 

 คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมแลว เมื่อวันท่ี  18   เดือน สิงหาคม 2568 

 (ลงช่ือ) ..................................ประธานตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสมพิศ ยศสงา) 

(ลงช่ือ)....................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายถนอม บุญกอง) 

(ลงช่ือ).....................................กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 (นายเทวา อวมแดง) 

         สภาเทศบาลตําบลหาดเจาสําราญ  ไดใหการรับรองแลวในการประชุมสภาเทศบาล 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ประจาํป 2568   ในวันที่   ๒๕ เดือน สิงหาคม  ๒๕๖๘

 (ลงช่ือ) .........................................ประธานสภาเทศบาลฯ 
 (นายชุติเดช หริ่งระรี่) 




